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* A Prova Objetiva possui 40 (quarenta)
questdes, que deverdao ser respondidas no
periodo maximo de quatro horas.

* O tempo de duragdo das provas abrange a
assinatura da Folha de Respostas e a transcri-
¢do das respostas do Caderno de Questdes da
Prova Objetiva para a Folha de Respostas.

» Nao serd permitido ao candidato ausentar-
-se em definitivo da sala de provas antes de
decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas.

* O candidato somente podera levar o seu
Caderno de Questdes da Prova Objetiva e
deixar em definitivo a sala de realizagdo das
provas nos ultimos 15 (quinze) minutos que
antecederem ao término das provas.

* Os trés ultimos candidatos deverao perma-
necer na sala até que todos os demais tenham
terminado a prova. Apenas podendo retirar-
-se, concomitantemente, apds a assinatura
do relatorio de aplicagao de provas.

* Depois de identificado e instalado, o can-
didato somente podera deixar a sala median-
te consentimento prévio, acompanhado de
um fiscal, ou sob a fiscalizagdo da equipe de
aplicacdo de provas.

» Serd proibido, durante a realizacdo das
provas, fazer uso ou portar, mesmo que des-
ligados, telefone celular, relogios, pagers,
beep, agenda eletronica, calculadora, walk-
man, tablets, notebook, palmtop, gravador,
transmissor/receptor de mensagens de qual-
quer tipo ou qualquer outro equipamento
eletronico. A organizacao deste Concurso
Publico nao se responsabilizard pela guarda
destes e de outros equipamentos trazidos pe-
los candidatos.

* Durante o periodo de realizacao das pro-
vas, ndo sera permitida qualquer espécie
de consulta ou comunicagdo entre os can-
didatos ou entre estes e pessoas estranhas,
oralmente ou por escrito, assim como nao
serd permitido o uso de livros, cédigos, ma-
nuais, impressos, anotacdes ou quaisquer
outros meios.

* Durante o periodo de realizacdo das pro-
vas, nao sera permitido também o uso de
Oculos escuros, boné, chapéu, gorro ou simi-
lares, sendo o candidato comunicado a res-
peito e solicitada a retirada do objeto.

* Findo o horario limite para a realizacao
das provas, o candidato devera entregar as
folhas de resposta da prova, devidamente
preenchidas e assinadas, ao Fiscal de Sala.

* O candidato ndo podera amassar, molhar,
dobrar, rasgar ou, de qualquer modo, dani-
ficar sua Folha de Respostas, sob pena de
arcar com os prejuizos advindos da impos-
sibilidade de sua corre¢dao. Nao havera subs-
tituicdo da Folha de Respostas por erro do
candidato.

* Ao transferir as respostas para a Folha de
Respostas, use apenas caneta esferografica
azul ou preta; preencha toda a area reserva-
da a letra correspondente a resposta solici-
tada em cada questdo (conforme exemplo
a seguir); assinale somente uma alternativa
em cada questdo. Sua resposta NAO sera
computada se houver marcacdo de mais de
uma alternativa, questdes nao assinaladas ou
questdes rasuradas.
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LEGISLAGCOES E CONHECIMENTOS
PEDAGOGICOS

1 Um campus do IFSP esté discutindo no ambito
do NAPNE (Nucleo de apoio as pessoas com ne-
cessidades educacionais especificas), as politicas
e acoes de educacdo inclusiva. De acordo com a
Lei de Diretrizes e Bases da Educagdo Nacional n°
9.394/1996 (LDB), artigo 4°, inciso III, ¢ dever do
Estado garantir o atendimento educacional especia-
lizado gratuito aos estudantes com deficiéncia, trans-
tornos globais do desenvolvimento e altas habilida-
des ou superdotacao. Este atendimento deve ocorrer:
(A) obrigatoriamente na rede regular de ensino.
(B) preferencialmente na rede regular de ensino.
(C) obrigatoriamente em classes, escolas ou servi-
cos especializados.
(D) preferencialmente em classes, escolas ou ser-
vigos especializados.

2 Unm grupo de professores do IFSP esta elabo-

rando o plano de ensino do ano letivo. No que se

diz respeito a contetudos referentes a historia e cultu-

ra afro-brasileira e dos povos indigenas brasileiros,

considerando o disposto na Lei de Diretrizes ¢ Bases

da Educagdo Nacional n° 9.394/1996 (LDB), arti-

g0 26-A, § 2°, estes serdo ministrados no ambito de

todo o curriculo escolar, em especial, nas areas de:

(A) Literatura, historia e sociologia.

(B) Arte, histéria e lingua portuguesa.

(C) Educagao artistica, historia e geografia.

(D) Educacao artistica, literatura e historia brasi-
leira.

3 Deacordo como disposto nos artigos 7° e 8° da
Lein® 11.892 de 29 de dezembro de 2008 - Institui
a Rede Federal de Educagado Profissional, Cienti-
fica e Tecnoldgica, cria os Institutos Federais de
Educagdo, Ciéncia e Tecnologia, e da outras pro-
vidéncias, o Instituto Federal, em cada exercicio,
devera garantir o minimo de:

I. 30% (trinta por cento) de suas vagas para aten-
der a educagao profissional técnica de nivel médio,
prioritariamente na forma de cursos integrados,
para os concluintes do ensino fundamental e para
o publico da educagao de jovens e adultos.

II. 50% (cinquenta por cento) de suas vagas para
atender a educacdo profissional técnica de nivel
médio, prioritariamente na forma de cursos inte-
grados, para os concluintes do ensino fundamental
e para o publico da educagdo de jovens e adultos.

III. 20% (vinte por cento) de suas vagas para aten-
der aos cursos de licenciatura, bem como progra-
mas especiais de formagao pedagogica, com vistas
na formag¢ao de professores para a educagdo basi-
ca, sobretudo nas areas de ciéncias e matematica, e
para a educacao profissional.

IV. 20% (vinte por cento) de suas vagas para aten-
der aos cursos superiores de tecnologia visando a
formacao de profissionais para os diferentes seto-
res da economia.

Das afirmativas propostas:

(A) Estao corretas I e I11.

(B) Estao corretas [ e I'V.

(C) Estao corretas II e I11.

(D) Estao corretas I1 e I'V.

4 Joaquim ingressou na Carreira do Magistério

do Ensino Basico, Técnico e Tecnoldgico. Confor-

me estabelecido no artigo 14 da Lein® 12.772, de 28

de dezembro de 2012, sua progressao ocorrera des-

de que atenda aos critérios gerais estabelecidos nes-
ta lei, bem como seja observado, cumulativamente:

(A) I - o cumprimento do intersticio de 12 (doze)
meses de efetivo exercicio em cada nivel; e
IT - aprovagdo em avaliagdo de desempenho
individual.

(B) I - o cumprimento do intersticio de 18 (dezoi-
to) meses de efetivo exercicio em cada nivel; e
II - aprovagao no estagio probatdrio.

(O) I - o cumprimento do intersticio de 24 (vinte
e quatro) meses de efetivo exercicio em cada
nivel; e II - aprovagao em avaliacdo de desem-
penho individual.

(D) I - o cumprimento do intersticio de 36 (trinta e
seis) meses de efetivo exercicio em cada nivel,
e II - aprovagdo no estagio probatorio.

5 A Lei n° 8.112/1990 dispde sobre o regime
juridico dos servidores publicos civis da Unido,
das autarquias e das fundagdes publicas federais.
Considerando o Art. 116. da referida Lei, assina-
le a afirmativa que apresenta trés dos deveres do
servidor:

(A) exercer com zelo e dedicacdo as atribui¢des do
cargo; cumprir as ordens superiores irrestrita-
mente; promover manifestacdo de apreco no
recinto da reparticdo.

(B) observar as normas legais e regulamentares;
atender com presteza ao publico em geral;
manter conduta compativel com a moralidade
administrativa.
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(C) ser assiduo e pontual ao servico; atender as re-
quisicdes da Receita; cometer a outro servidor
atribui¢des estranhas ao cargo que ocupa, em
situagdes de emergéncia.

(D) ser leal a administracdo publica federal; pro-
mover a urbanidade; investigar as irregulari-
dades de que tiver ciéncia em razio do cargo.

6 A Lei n° 8.112, de 11 de dezembro de 1990,
apresenta em seu Capitulo V as penalidades dis-
ciplinares aplicaveis ao servidor publico federal.
Considerando o que dispde os artigos do referido
capitulo, faga a correspondéncia adequada das pe-
nalidades disciplinares abaixo relacionadas com

suas respectivas infracdes:
1- adverténcia () ausentar-se do servigo du-

2- suspensao rante o expediente, sem prévia
3- demissao autorizagao do chefe imediato;
() ofensa fisica, em servigo,
a servidor ou a particular, salvo
em legitima defesa propria ou
de outrem;
() recusar-se a atualizar seus
dados cadastrais quando solici-
tado;
() insubordinagdo grave em
Servigo;
() reincidéncia em cometer
a pessoa estranha a reparticao,
fora dos casos previstos em lei,
o desempenho de atribuicao que
seja de sua responsabilidade ou
de seu subordinado.

Assinale a alternativa que apresenta a sequén-
cia CORRETA:
A)1,3,1,3,2.

7 Considerando a Lei n°® 8.112/1990, assinale a

afirmativa que apresenta, RESPECTIVAMEN-

TE, um dever e uma proibicao para os servidores

publicos civis da Unido, das autarquias e das fun-

dagdes publicas federais:

(A) atuar, como procurador ou intermediario, jun-
to a repartigdes publicas; guardar sigilo sobre
assunto da reparticdo.

(B) recusar fé¢ a documentos publicos; retirar, sem
prévia anuéncia da autoridade competente,
qualquer documento ou objeto da repartigao.

(C) representar contra ilegalidade, omissdo ou
abuso de poder; valer-se do cargo para lograr
proveito pessoal ou de outrem, em detrimento
da dignidade da fungao publica.

(D) levar as irregularidades de que tiver cién-
cia ao conhecimento da autoridade superior;
participar nos conselhos de administracdao
e fiscal de empresas ou entidades em que a
Unido detenha, direta ou indiretamente, par-
ticipagdo no capital social ou em sociedade
cooperativa constituida para prestar servigos
a seus membros.

8 Considerando o Regime de trabalho do Plano
de Carreiras e Cargos de Magistério Federal, insti-
tuido pela Lei n° 12.772/2012, assinale a afirmati-
va CORRETA:

(A) O Professor das IFE sera submetido priorita-
riamente ao regime de trabalho de 40 (qua-
renta) horas semanais de trabalho, em tempo
integral, observando 2 (dois) turnos didrios
completos, sem dedicacdo exclusiva.

(B) O Professor das IFE sera submetido priorita-
riamente ao regime de trabalho de tempo par-
cial de 20 (vinte) horas semanais de trabalho.

(C) O Professor das IFE sera submetido excepcio-
nalmente ao regime de trabalho de tempo par-
cial de 20 (vinte) horas semanais de trabalho.

(D) O Professor das IFE sera submetido ao regi-
me de trabalho de tempo parcial de 20 (vinte)
horas semanais de trabalho ou de 40 (quaren-
ta) horas semanais de trabalho, em tempo in-
tegral, com dedicacdo exclusiva as atividades
de ensino, pesquisa, extensdo e gestdo insti-
tucional.

9 A Republica Federativa do Brasil tem como

fundamentos:

(A) A soberania, a cidadania, a dignidade da pes-
soa humana, os valores sociais do trabalho e
da livre iniciativa, o pluralismo politico.

(B) Construir uma sociedade livre, justa e solida-
ria por meio da nao-intervengao.

(C) Em casos excepcionais de estado de guerra a
soberania do Estado pode suspender os direi-
tos e garantias fundamentais.

(D) Em defesa da paz e da prevaléncia dos direitos
humanos, como forma de combate e repudio
ao terrorismo as relagdes internacionais po-
dem sobrepujar a igualdade entre os Estados e
a solugdo pacifica dos conflitos.
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10 Analise o seguinte relato:

Um discente do ensino médio integrado ao
curso de informatica frequenta de forma irregular
o primeiro semestre, apresentando mais de 25%
de faltas e baixo rendimento escolar. No segun-
do semestre os docentes percebem que apos trés
semanas letivas o adolescente ainda ndo compa-
receu as aulas.

De acordo com a Lei 8069/90, art. 4° e art. 5°:
(A) A educagdo profissional e tecnoldgica dos ins-

titutos federais esta voltada para as dimensoes

do mundo do trabalho e o aluno sera desligado
do curso ap0s a notificagdo aos pais.

(B) A educagao profissional e tecnoldgica ofereci-
da de forma articulada ao ensino médio deve
oferecer uma forma de recuperacdo paralela
antes do aluno ser reprovado.

(C) Os institutos federais e os seus servidores de-
vem zelar e assegurar a efetivagdo dos direitos
fundamentais do adolescente por meio de agdes
sociopedagdgicas, podendo inclusive ser puni-
dos na forma da lei por acdo ou omissao.

(D) Os institutos federais devem notificar os pais
sobre as auséncias do adolescente, cabe a fa-
milia resolver a situagao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11 4 figura mostra um tridngulo equilatero
ABC com lado de medida +/3 m e sua circunfe-
réncia circunscrita de centro O. Tracam-se as cir-
cunferéncias de centro em A, B e C passando pelo
ponto O. A area, em metros quadrados, da regido
pintada na figura abaixo corresponde a:

1 2 Uma esfera com raio de medida 3 m esta ins-
crita em um cone reto, cuja base ¢ um circulo de
area 12w m2. O volume do cone é:

(A) 2881 m®.

(B) 16nV2 m?.

(C) 961 m>.

(D) 1287V2 m?.

13 Indique a alternativa que corresponde a soma
de todos os numeros de 4 algarismos formados pe-
los digitos 1, 2, 3 e 4, sabendo que cada numero
nao possui digitos repetidos.

(A) 58 662.

(B) 102 350.

(C) 19 998.

(D) 66 660.

14 As raizes reais do polindmio p(x)=x’-7x+k,
com k # 0, sdo m, 2m e n. Assinale a alternativa
que corresponde ao valor do binomio (3m-n)?.

(A) 36.

(B) 63.

(O) 144.

(D) 81.

15 Lugar geométrico de um plano ¢ a figura
formada por um conjunto de pontos com uma pro-
priedade em comum. Um exemplo de lugar geo-
métrico ¢ a mediatriz de um segmento AB, que
¢ o lugar geométrico dos pontos P tais que:
d(P,A)=d(P,B). Pois, todos os pontos que perten-
cem a mediatriz sdo equidistantes de A e B. A pa-
rabola também pode ser definida como um lugar
geométrico. Assinale a definicilo CORRETA:

(A) Considerando uma reta fixa r € um ponto fixo
F, parabola ¢ o lugar geométrico dos pontos P
tais que: d(P,r)=d(P,F).

(B) Considerando dois pontos fixos distintos A e
B, parabola ¢ o lugar geométrico dos pontos
P tais que: |D(P,A)-D(P,B)|=k, sendo k uma
constante.

(C) Considerando dois pontos fixos distintos A e
B, parabola é o lugar geométrico dos pontos
capazes de ver o segmento de reta AB num de-
terminado angulo.

(D) Considerando dois pontos fixos distintos A e
B, parabola ¢ o lugar geométrico dos pontos
P tais que: D(P,A)+D(P,.B)=k, sendo k uma
constante.
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1 6 Observe a figura a seguir:

D

A circunferéncia 4 tem centro C e raio r. A medida
em graus do angulo ADB é:

(A) m(ADB) = 36°.

(B) m(ADB) = 72°.

(C) m(ADB) = 45°.

(D) m(ADB) = 25°.

_1

17 A fungio fx) = ~ ¢ representada por uma
hipérbole, sendo os eixos x e y as assintotas.
As coordenadas dos focos dessa hipérbole sdo
F:(VZ42), e F:(—v2,—v2). Qual equagdo cor-
responde a uma rotagdo de 45° nessa hipérbole?

A)y*—x*=1

®B) 5T =1
}.! x!_
©OF-5=1
}.! .I':_
D) e-—%=1

18 Dadas as seguintes proposicdes referentes a
quadrilateros planos:

I. Todo retangulo ¢ um paralelogramo.

II. Existem paralelogramos que sdo losangos.

II1. Nem todo quadrado ¢ um losango.

I'V. Existem losangos que sdo retangulos.

As proposi¢des acima sdo, respectivamente:
(A) Verdadeira, Falsa, Falsa, Verdadeira.

(B) Verdadeira, Verdadeira, Falsa, Verdadeira.
(C) Falsa, Falsa, Verdadeira, Verdadeira.

(D) Verdadeira, Verdadeira, Verdadeira, Falsa.

19 Um artista pléstico pretende fazer uma obra
construida com varias repeticdes do mosaico re-
presentado pela figura abaixo. Ao ligar vérias uni-
dades como esta, ele serd capaz de preencher um

grande mural. Para comegar o trabalho ele neces-
sita produzir os elementos triangulares iguais ao
destacado na figura.

Sabendo que os pentdgonos e hexagonos presentes
sdo regulares, ele precisa calcular os angulos in-
ternos desse tridngulo. Apos calcular os angulos, o
artista chegou as seguintes medidas em graus:

(A) 12°, 86° ¢ 86°.

(B) 32°,74° e 74°.

(C) 15°, 82°30° ¢ 82°30°.

(D) 24°, 78° ¢ 78°.

20 A magnitude M de um terremoto pode ser
medida pela escala Richter. Esta escala tem sido
aperfeicoada e, por questao de simplicidade, ado-

. o AAc®
taremos a seguinte formulagao: M = logﬁ, sen-

do A a amplitude das ondas sismicas, medidas
em milimetros por meio de um aparelho chama-
do sismoégrafo; e At ¢ o intervalo de tempo entre
a chegada das ondas primarias e as secundarias.
Neste modelo, a energia £ liberada pelo terremo-
to, medida em quilowatt-hora (kwh), depende de
A e pode ser expressa como E = A3Z Suponha
que dois abalos foram medidos e encontrou-se a
seguinte relacdo entre suas respectivas magnitu-
des: M>-=M, + 1, ou seja, a diferenca entre M-, e M;
foi de apenas um ponto na escala. Considere ainda
que 4;e E;, i € {1,2}, representam a amplitude e
a energia liberada, relacionadas aos terremotos 1
e 2, respectivamente e que At,=At;. Sobre estes
dois abalos ¢ correto afirmar que:

(A)A; =104, e E;=10E,.
(B) 4, =104, e E,=100E,,
(C) A, = 10104, e E,=10E,.

(D) A, =104, e E,=10 \-"EEJ__

21 Observea igualdade dos determinantes a seguir:

x 1 0 3 4 7To6
0 x* 0|=1 9 211
3 2 x° 0 1 27
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Qual das alternativas apresenta uma solu¢do da
equacao acima?

(A) 4

(B) 2

©3

(D) 1

22 Seja p(x) um polindmio de grau maior que 2
que satisfaz p(1)=12 e tem -2 como raiz. O resto da
divisdo de p(x) por x*+x-2 é:

(A) 0.

(B) x+I.

(C) 4x+8.

(D) 6x+6.

23 Carlos passou o numero do seu celular para
Renato. Todos os niimeros de celular na regido
em que eles moram tem 9 digitos, sendo o primei-
ro um algarismo de 1 a 9 e os demais podem ser
quaisquer algarismos de 0 a 9. Renato cometeu um
equivoco, anotou errado um dos quatro ultimos di-
gitos. Ciente desse erro, a probabilidade de Renato
conseguir ligar para o nimero correto de Carlos
em até 3 tentativas ¢é:

1
(A)

1
B 5
© =

1
D) 3,

24 scja A ={1,23,45,6,7,8}.0 nimero de bije-
coes f:4 = A que satisfazem flx) = x*—2x +4
para todo x € 4 ¢é:

(A) 283352

(B) 217 .3.7

(C) 28.32.04

(D) 24.3.582.7

25 Em uma industria que empacota um insumo
quimico, cada embalagem tem peso nominal 350g.
Sabe-se que o processo que embala o insumo apre-
senta uma variancia de 10,24g% O cliente dessa
industria exige que em 97,5% das embalagens o
peso € maior ou igual ao peso nominal. O peso das

embalagens segue uma distribuicdo normal. Qual
¢ o peso médio minimo das embalagens para que
o cliente tenha sua condigao satisfeita? (Obs: con-
sidere que 95% das embalagens tém o peso dentro
do intervalo de confianga u+2c).

(A) 360,24¢

(B) 356,40¢g

(C) 361,32¢g

(D) 359,60g

26 Qual das alternativas a seguir representa a
matriz, na base candnica de R?*, de um operador
linear T: B* — R? cujo nucleo ¢ a reta de equagdo
{x,v2)=4(1,2,1), 4 €ER, e aimagem ¢ o plano
deequagdox +y+z=07?

4 -2 =2
(A)(Cl 1 —2)
5 —2 —1

1 2 3
2 1 0

3 -3 -2

27 0 volume do tetraedro formado pelos vér-
tices A =1(61,-3), B=1(1,2,-1), €=1(501) ¢
D=(2-11)¢:

(A) 9.

20
(B) 5.
© =

(D) 6.

28 Seja V = P3(R) o espago dos polindmios de
grau menor ou igual a 3. Considere as seguintes
afirmacdes.

I. Se U e W sdo dois subespagos de V' de dimensao
2,e U+ W =V, entdo UNW = {0}

II. Se X €V ¢ linearmente dependente e contém
dois ou mais vetores, entdo qualquer que seja
u € X, tem-se que u ¢ combinagdo linear dos ve-
tores de X ‘ful.

6
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1. SejamU =[14+%2—-x] e W = [3+x + 5x7]
. Entdo U U W é subespago de V.

A respeito das proposi¢des acima, ¢ correto afir-
mar que:

(A) nenhuma delas ¢ verdadeira.

(B) apenas a proposicdo I ¢ verdadeira.

(C) apenas a proposicao III ¢ verdadeira.

(D) todas as proposicdes sdo verdadeiras.

29 Seja
F(x,y) = (Vx+y3)i+ (2ye” + [y + x?)j
calcule [ F-dr, onde a curva C consiste no arco

de curva y = senx de (0,0) a (m, 0) e do segmento
de reta (m, 0) a (0,0).

(A) ;- 2.
(B) - .
(©) 27 -=.
D) w—3.

30 No centro do seu campo de futebol, a dire-
toria do time “Perdidos da Véarzea” pretende de-
senhar a forma de seu brasdo com uma variedade
de grama mais escura que a grama do restante do
campo. Para calcular quantos metros quadrados de
tapetes de grama serdo necessarios um dos mem-
bros da diretoria, o matematico Nilton Libanés,
calculou a area do brasdo, e calculou um excedente
de dez por cento para os recortes. O nosso mate-
matico aproximou a forma do brasao do time, con-
forme podemos ver na figura a seguir, sendo a area
hachurada correspondente ao trecho que recebera
a grama mais escura.

A curva acima do eixo x ¢ um trecho de uma
fun¢do do tipo ¥ = a-cosx + b (sendo a e b niime-
ros reais), que tangencia o eixo X nos pontos (-m,0)
e (m,0), e tem ponto de maximo em x=0. A curva
abaixo do eixo x € um arco de parabola. Ao centro
temos uma circunferéncia de centro na origem.

Quantos metros quadrados da grama mais escura
Nilton Libanés recomendou que fossem compra-
dos? (Considere m = 3,1)

(A) 21,4.

(B) 37,1.

(C) 43,1.

(D) 50,5.

31 Um dos lados de um retangulo, o lado a, tem
uma medida constante que ¢ de 20 cm. O outro lado,
chamado de b, varia, aumentando com velocidade
constante de 2 cm/s. A que velocidade aproximada
crescera a diagonal do retangulo e sua area, respec-
tivamente, no momento em que b =40 cm?

(A) 1,63 cm/s e 80 cm?/s.

(B) 1,63 cm/s e 40 cm?/s.

(C)4,5 cm/s e 80 cm?/s.

(D) 4,5 c/s e 40 cm?/s.

32 Indique o nimero de raizes reais distintas do
polindmio a seguir:
: x* 8x* 5x°
plx) = 2 3+t 40x + 1

(A) 0.

B) 1.

©)2.

(D) 3.

33 Indique o valor do limite
limsen(x%)In (;)
x=0 1l —cosx

(A) 1.

(B) —co.

(C) +oo.

(D) 0.

34 sabendo que a equagdo do plano em R*:
2xv+xiseny=nm

define implicitamente uma funcdo derivavel

v = f(x) em torno do ponto F = (l, ;), a equacao

da reta tangente ao grafico de f é: )

m T

(A)y=7x+_
T S
B)y=—Jx+.
(C)y=-x+m

(D)}-‘=(—;—r—l)x+rr+l,
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35 o primeiro capitulo de seu livro Etnoma-
tematica: elo entre as tradi¢cdes ¢ a modernidade,
Ubiratan D’ Ambrosio questiona motivos comu-
mente utilizados para justificar o ensino da Mate-
matica. Segundo ele, apenas estes ndo seriam sufi-
cientes para justificar o ensino da matematica, mas
¢ necessario considerar que a matematica pode ser
um forte fator de progresso social, rechacando-se
0 seu uso para manter e reforgar as desigualdades e
injusti¢as sociais. Segundo D’ Ambrosio, o ensino
da matematica com a intensidade que ¢ usual esta
associado aos seguintes valores:

(A) Utilitario, cultural, formativo (do raciocinio),
socioldgico (pela sua universalidade), e esté-
tico.

(B) Utilitario, religioso, formativo (pela sua dis-
ciplina), e socioldgico (pelo carater classifica-
torio).

(C) Formativo (por tornar possivel compreender
as ciéncias), sociologico (pela sua universali-
dade), e artistico (por estar presente na descri-
cdo da realidade).

(D) Cultural (por estar presente nas manifestagoes
culturais), religioso (por fazer parte de todos
os sistemas religioso presentes nas socieda-
des), e cientifico (por estabelecer as bases do
pensamento cientifico).

36 No livro “Educacdao Matematica Critica: a
questdo da democracia” o autor, Ole Skovsmose,
enfatiza que “Na Educacao Critica, € essencial que
os problemas se relacionem com situagdes € con-
flitos sociais fundamentais, e ¢ importante que os
estudantes possam reconhecer os problemas como

seus proprios problemas”. Neste contexto, sobre a

Educagdo Matematica orientada a problemas e a

Educacao Critica ¢ correto afirmar que:

(A) O professor deve elaborar manuais que conte-
nham exemplos de modelagem matematica, e
o processo de educacdo deve caminhar de um
exemplo preparado para outro exemplo prepa-
rado. O que os estudantes tém de fazer ¢ cal-
cular, encontrar solugdes e resolver problemas
ja bem definidos.

(B) O problema deve ter relevancia subjetiva para
o estudante, deve estar relacionado a proces-
sos importantes na sociedade e, o engajamento
dos estudantes na situagdo-problema deve ser-
vir como base para um engajamento politico e
social (posterior).

(C) Cabe ao professor selecionar, a partir dos li-
vros didaticos, os problemas que serdo trata-

dos em sala de aula, ainda que estes nao te-
nham nenhuma ligacdo com a realidade do
aluno, mas que sejam uteis para o aprendizado
pretendido.

(D) O professor deve selecionar problemas que
enfatizem a aplicacdo da matematica e ilustrar
as varias maneiras de a matematica ser util.

37 ~No quarto capitulo do seu livro Filosofia da
Educacao, a autora Maria Lucia de Arruda Aranha
faz uma colocacao a respeito do conceito de cultu-
ra. Segundo a autora:

(A) E possivel considerar o conceito de cultura, em
sentido estrito, como a produc¢do intelectual de
um povo, expressa nas producdes filosoficas,
cientificas, artisticas, literarias, religiosas, em
resumo, nas suas manifestagoes espirituais.

(B) O individuo que ndo participa do saber da elite
deve ser considerado inculto, pois ¢ incapaz de
produzir cultura.

(C) Apesar de haver sociedades regidas por rela-
¢oes de dominacdo, isso nao impede que as
pessoas do povo sejam impedidas de elaborar
criticamente a sua propria producao cultural.

(D) A cultura popular resulta dos meios de comu-
nicacao de massa, como o cinema, o radio, a
televisdo, video, a imprensa, ¢ as grandes re-
vistas.

38 Uma caixa d’agua de 1000 litros estad ini-
cialmente cheia e poluida com uma quantidade de
Img de aluminio por litro de 4gua. Suponha que
entra na caixa, a uma vazao de 1 litro por minuto,
uma agua com concentracao de 0,1mg de aluminio
por litro e sai, na mesma vazao, a agua da caixa.
Por simplicidade, consideramos que o aluminio
estd uniformemente distribuido também na agua
que sai. Denotando por @{t) a quantidade em mg
de aluminio na caixa no instante f, em minutos,
a equagdo diferencial que descreve o processo ¢

Q'(t)=a—2 ! cuja solugdo para as condigOes

102

iniciais dadas ¢ Q(t) = b+ce_$- O valor de
100a + b + ¢/2 &:

(A) 540.
(B) 550.
(C) 560.
(D) 570.
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39 Seja f:R*—=R uma funcio diferencidvel tal que i—‘:_{:l,z} =—1 e i{l’ 2) = 3. Conside-
re £ a curva obtida pela intersecdo do grafico de f com a superficie de nivel zero da fungdo

F(x,y,z) = x*— y+ z° Sabendo que ¢ passa por P = (1,2, 1), a equagdo da reta tangente a € em P é:

A) (x,v,z)=(-1,1,2) +A(2,1,-1),1 ER.
B) (x,v,z)=(0,2,2) +4(1,0,—1), 1 €R.
©) (x,y,2)=(3,1,3)+4(2,-1,2),1 €R.
D) (x,v,z)=(2,—-1,2) +A(1,-3,1),4A R

40 Seja f: R® — R dada por f(x,v,z) = xsen(yz) + ze*¥. O gradiente de f é:

(A) Vf(x, v, z) = (cos(yz) + yze*¥)i + (xz cos(yz) + xze*¥)j + (xy cos(yz) + e*¥)k.
(B) Vf(x,v, z) = (cos(yz) + ze*¥ )i + (xzcos(yz) + ze*¥)j + (xy coslyz) + e )k.
(C) Vf(x, v, z) = (sen(vz) + vze*)i + (xz cos(yz) + xze*¥)j + (xy cos(yz) + e*¥)k.
(D) V§(x, v, z) = (sen(yz) + ze*¥)i + (xzcos(yz) + ze*¥)j + (xy cos(yz) + e*¥)k.

Complemento:

AAt3
1,62

20) M = log

29) F(x,y) = (Vx +y3)i+ (2ye” + Jy + x?)j

L

38)0'()=a-%2 e QW) =b+cei

103
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